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O PREMESSE
0.1 GARANZIA

La V. Orlandi S.p.A. non risponde di eventuali danni causati da errato impiego,
modifiche o manomissioni.
L' utilizzo di particolari non originali V. Orandi  S.p.A. comporta il
decadimento della garanzia e ne invalida I'omologazione.
La V. Orandi S.p.A. siriserva il diritto di apportare modifiche in qualsiasi
momento.

0.2 CONSERVAZIONE DEL MANUALE

Questo libretto & parte integrante del sistema di traino, deve accompagnarlo in
ogni suo spostamento, rivendita o restituzione in garanzia e deve essere a
portata di mano di ogni suo operatore per una rapida consultazione ogni
qualvolta sia necessario.

E compito dell'utilizzatore mantenerlo integro ed in buone condizioni d’utilizzo.

Il presente libretto deve essere sostituito in uguale copia qual‘ora l'usura renda
impossibile laleftura dello stesso.

NB: IL PRESENTE MANUALE E COMPOSTO DI 28/28 PAGINE.

Prima edizione: xxxxxx 2007
Ristampa: ..o,
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0.3 COME LEGGERE ED UTILIZZARE ' IL MANUALE

Al di la del fitolo del singolo capitolo sono stati adottati segnali per evidenziare |l
comportamento datenere durante I'esecuzione diunafase, quindi:

v Loeookpb

Implica attenzione e cautela.

Attenzione! Possibilita di schiacciamento degli arti.

Implica assoluto divieto.

Indossare calzature pesanti da lavoro.

Indossare guanti di protezione.

Leggere attentamente il paragrafo/periodo/capitolo seguente.

Implica attenzione e cautela. Precede suggerimenti di caraftere
tecnico utili per facilitare determinate operazioni.
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1 GENERALE

1.1 DESCRIZIONE DEL GANCIO DI TRAINO

.. Sono di seguito riportate le parti essenziali del gancio di fraino
II |I maggiormente richiomate nel testo, per consentire una corretta
interpretazione delle operazioni piu avanti descritte.

1 | Cilindro ammortizzatore

6-7

Viti fissaggio fraversa

2 | Gruppo meccanismo

10

Perno sicurezza

3A-38| Leva apertura alta-bassa

Targhetta di omologazione

4 | Perno ditraino

Targhetta di attenzione

5 |Testa campana

36

Valvola A/C aria
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1.2 DISIMBALLAGGIO

Prima di iniziare qualsiasi tipo di operazione leggere afttentamente
qguanto segue:

Assicurarsi che la leva (4A-4B) sia nella posizione come indicato in
figurae ilpernoditraino (4)sia visibile.

Aftenzione! Possibilita di schiacciamento degli arti.

B> [>

S0

1.3 LIMITAZIONI DI IMPIEGO

| ganci di traino della serie MV sono progettati per essere utilizzati con rimorchi ad
asse sterzante o rimorchi ad asse rigido centrale equipaggiaticon

- occhione torico da 68mm secondo NORMANFR 41-102
Sono compatibili, previo verifica da parte della V.ORLANDI anche con ;

- occhione torico da 76mm tipo NATO

1.3.1 SEDE PER LINSTALLAZIONE

| ganci di traino della serie MV possono essere montati su traverse di fraino con
foratura secondole prescrizioni dellaNORMANFR 41-101.
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Jd1rE 48

2 MONTAGGIO

Indossare calzature pesanti e guanti di protezione da lavoro.

2) Posizionare il gancio di traino su un piano solido e stabile;

Versione A9

Nella lettura del presente capitolo, ogni riferimento & da identificare
nelle figure dapag. 09/28 apag. 10/28.
Prima di procedere al montaggio, leggere attentamente le seguenti
istruzioni:

Loperazione di montaggio deve essere eseguita esclusivamente da
personale qualificato.

1) Assicurarsi che la leva (3A)(3B) sia come nella posizione indicata
in figura e il perno di traino (4) sia visibile;

3) Rimuovere eventuali residui dell'imiballaggio dal gancio di traino
(5) e dal cilindro aria (1);
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4)  Per il montaggio del gancio utilizzare : per flangiatura 260x100x180 n° 6 viti
M20x110, classe 8.8(7) e 6 dadi M20, classe 8(6). Per flangiatura 160x100
utilizzare n°4 prigionieri (7).le 4 rondelle (8) e 4 dadi M20, classe 8 ()

AAﬁenzione la parte piu corta dei prigionieri deve essere inseriai nei fori
dell'assieme gancio ditraino (5)

5)  Accertarsi che lo spinfore cilindro (11) sia assicurato alla testa dello stelo del
pistone (1) .

6)  Pulire bene le parti di contatto con la traversa del veicolo.

7)  Posizionare I'assieme gancio di traino (5) in corrispondenza dei relativi fori sulla
fraversa del telaio ed infilare le quattro viti (7) nei fori della flangia e fraversa
awvitando coniquattro dadi (6) senza serrare a coppia .

8)  Posizionare nella parte posteriore della traversa del telaio I'assieme cilindro (1)
infilando le due viti (7) avwitando i due dadi (6) senza bloccare;

?) Cormreggere con piccoli movimenti la posizione dell’'assieme gancio di traino
(6) e dell'assieme  cilindro ammortizzatore (1) bloccando poi le viti rispettando
la sequenza comeriportato diseguitoin figura;

» Coppiadiseraggio 400 - 420 Nm

MV500
o! O
4
5 6
3 2
O O

MV501

40

20
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10) Eseguire i collegamenti dei tubetti aria nel seguente modo : per versioni
AQ,BO,A2,B2 il tubetto di colore bianco (A) deve collegato al raccordo
della valvola (D), per versioni A9 il fubetto di colore bianco (A) deve essere
collegato al raccordo posteriore del cilindro (1), il fubetto colore blu (B) e il
tubetto (C) devono essere collegati tramite alll’attacco rapido al serbatoio
aria dei servizi (vedi figura a pag. 9/28).

Aftenzione : assicurare i tubetti alla carrozzeria del veicolo in modo
che non interferiscano con eventuali manovre del veicolo o del

relativo rimorchio.

>

3 USO
3.1 AGGANCIAMENTO

Nella lettura del presente capitolo, ogni riferimento & da identificare
nelle figure da pag. 11/28 a pag. 14/28.

Prima di procedere nell'esecuzione delle operazioni, leggere
attentamente le seguentiistruzioni:

Indossare guanti di protezione.

ATTENZIONE: Prima di procedere alllagganciamento del rimorchio,
verificare che questo sia frenato e nel caso di un rimorchio fradizionale
con l'asse anteriore libero di ruotare. Verificare che 'occhione del
rimorchio sia alla stessa altezza della mezzaria del gancio di fraino o
leggermente piu’ basso. Nel caso di imorchio ad asse rigido centrale
assicurarsi che i sollevatori posteriori, dove previsti, non siano a contatto
conilsuolo

pSL

ATTENZIONE! Possibilitd di schiacciamento degli arti.
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1) Azionare la leva di apertura (3A-3B), spingendola leggermante verso I'alto per
far scaricare I'aria al cilindro (1), in modo che la corsa del perno sia libera e poi

2)

3)

portarla fino alrelativo blocco, (N.B.forza min. necessaria 200NmM ).

llpemo ditraino (4) & alzato e i pemidisicurezza (10) sporgono dalleloro sedli;

Assicurarsichelo spintore (11)sitrovi nella posizione arretrata nel cilindro (1);

Retrocedere lentamente con la motrice, lI'occhione del timone deve
rimanere a contatto con il labbro inferiore della testa campana e deve
entfrare afondo nella testa campana (5) provocando la discesa del permo (4) .
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ATTENZIONE: confrollare che l'agganciamento sia regolarmente
awvenuto; verificare che la leva apertura (3A-3B) sia in posizione
abbassata e che i pemi di sicurezza (10) siano perfettamente rientrati
per permettere un sicuro bloccaggio del pemo ditraino (4).

ATTENZIONE: se il gancio non risultasse perfettamente chiuso provare a
spostare la motrice di circa 50 cm. avanti ed indietro in modo da
consentire all'occhione di portarsi nella corretta posizione e quindi al
gancio di chiudersi regolarmente.

Se il gancio non risultasse perfettamente chiuso, non € consentito, in
nessuna circostanza, di mettersi in viaggio. Contattare la piu vicina
officina per le misure da adottare.

PP

3.2 SGANCIAMENTO

Assicurarsi che il imorchio sia frenato.

Non utilizzare leve o prolunghe per aumentare il braccio della leva di
apertura (3A-3B); se il perno di traino (4) non si apre controllare che
tutte le condizioni descritte siano rispettate.

]

1) Azionare la leva di apertura (3A-3B), spingendola leggermante verso I'alto per
far scaricare I'aria al cilindro (1), in modo che la corsa del perno sia libera e poi
portarla fino al relativo blocco,

Se la leva di aperuta (3A-3B) risulta dura da azionare, muovere
leggermente la motrice per togliere la pressione esercitata
dall'occhione sul perno ditraino (4).

m—=Q =
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2) Avanzare con la mofrice; I'uscita dell'occhione di traino del rimorchio dalla
testacampana (5) provoca la chiusura automatica del permo ditraino (4).

ATTENZIONE: per un sicuro ed efficace funzionamento del gancio di
fraino, durante le fasi di "AGGANCIAMENTO” e “SGANCIAMENTO”, il
fimone del rimorchio deve rimanere a contatto con la parte inferiore

dellatesta campana
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3.3 REGISTRAZIONE INTERRUTTORE

ATTENZIONE: Assicurarsi che il gancio di traino sia chiuso, ossia il pemo
ditraino (5) abbassato.

Nel caso lo spintore (11) non sia a contafto con I'occhione o il cilindro (1) non
funzioni correttamente procedere nel seguente modo :

1) Allentare le due viti (35)

2) Eseguire una piccola rotazione della leva di apertura (3A-3B)
contemporaneamente spostare le due viti (35) nei sensiindicati dalle frecce sino
al raggingimento della posizione di sblocco (& udibile lo scarico dell'aria
compressa, e lo spinfore simuove).

3) Rilasciando la leva di apertura (3A-3B) (il gancio € chiuso) verificare che lo
spintore sia a contatto conl'occhione o conil pemo ditraino e serrare le viti (35).
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m—=Q =

4 MANUTENZIONE

Nella lettura del presente capitolo , ogni riferimento & da identificare
nelle figure da pag. 15/28 a pag. 18/28.

Prima di procedere nell'esecuzione di qualsiasi operazione, leggere
affentamente le seguentiistruzioni:

E

Indossare calzature pesanti e guanti di protezione da
lavoro.

ATTENZIONE: durante le fasi di manutenzione il gancio di traino deve
essere chiuso ossia il perno di fraino (4) e la leva di apertura (3A-3B)
devono essere abbassati.

>

Le parti mobili del gancio di traino sono soggette a normale usura di
esercizio. Tale usura sard piu © meno accentuata in funzione delle
condizioni diimpiego e dimanutenzione.

Pertanto la manutenzione e la lubrificazione regolar possono
contribuire ad una lunga e sicura durata di esercizio.
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Dopol primi 500 Km dall’ installazione:

Verificare che la coppia di serraggio delle viti (7) e relativi dadi (6) sia compresa nei
limiti riportati al punto 9 dipag. 10/28).

Dopoi primi 3.000 Km dallinstallazione :

Verificare che la coppia di serraggio delle viti (7) e relativi dadi (6) sia compresa nei
limiti riportati al punto 9 dipag. 10/28).

Ogni 15.000 Km:

1) Verificare che la coppia di serraggio delle viti (7) e relativi dadi (6) sia compresa
nei limiti riportati al punto 9 dipag. 10/28);

2) Ingrassare il gruppo meccanismo mediante l'ingrassatore (30);

N Eseguire questa operazione con il pemo di traino (4) alzato (vedi
? punto 1 cap. 3.1 AGGANCIAMENTO pag. 11/28) per evitare dosagqi
E eccessivi di grasso.
Un guantitativo di grasso in eccesso pud compromettere il buon
funzionamento del meccanismo.
N
e Un quantitativo di grasso in eccesso pud compromettere il buon
E funzionamento del meccanismo.

3) Ingrassare il cilindro aria
mediante l'ingrassatore (31); @\

4) Ingrassare lo spintore (11). @
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4.1 CONTROLLI PERIODICI E VERIFICHE

In conformita all'utilizzo e comungue almeno una volta all'anno, &

|| necessario far verificare da personale qualificato lo stato di usura del
L.I gancio ditraino.

A tal fine siconsiglia di procedere alle seguenti verifiche e controlli:

Verifica del gioco dellaleva di apertura:

Verificare che la leva apertura (3A-3B) non abbia corsa a vuoto superiore a 10°
(gradi) come indicato in figura. In caso contrario sostituire la leva di apertura (3A-3B)
e la leva meccanismo (18)( vedi cap. 5.4 SOSTITUZIONE DELLE MOLLE
MECCANISMO SINISTRA E DESTRA pag. 25/32);

Controllo dellacoppiadiserraggio delle viti:
Controllare che la coppia di serraggio delle viti gruppo meccanismo
(18)siaM=50Nm;

> Controllare che la coppia di
serraggio delle viti di fissaggio del
gancio (7) con i relativi dadi (6) sia
M=330-370 Nm;

Lubrificazione:

Ingrassare il cilindro (1) mediante I'ingrassatore (31).

Lubrificare il gruppo meccanismo (2) mediante I'ingrassatore (30) posto al lato
destro della scatola stessa. Eseguire questa operazione con il permno di traino (4)
alzato (vedi puntol cap. 3.1 AGGANCIAMENTO pag. 11/28) per evitare dosagqi
eccessivi di grasso.

Un quantitativo di grasso in eccesso pud compromettere il buon
funzionamento delmeccanismo.

Lubrificare il perno difraino.

Lubrificare le partimobilidel gancio di traino.

m—=Q =
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Verifica delle usure:

Conftrollare che I'usura del perno di traino (4) e della bussola superiore (12),
rienfrino nei limiti illustrati in figura (vedi cap. 5.2 SOSTITUZIONE DELLA BUSSOLA E
DEL PERNO DI TRAINO pag. 21/28);

~———=— 51,5 max

_©

— @ 46,5 min

5

C

A\ S "

Verifica del gioco verticale del perno:

Conftrollare che il gioco assiale del pemo  di fraino (4) non superi i 4 mm. Misura
rilevata dalla spinta “S” sulla punta delpermo quando laleva di apertura
(3A-3B) e perno ditraino (4) sono abbassati.

In caso contrario sostituire la leva meccanismo (24) (vedi cap. 5.4 SOSTITUZIONE
DELLE MOLLE MECCANISMO SINISTRAE DESTRA pag. 22/28);
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5 RIPARAZIONE

.. Nella lettura del presente capitolo, ogni riferimento e da identificare
Lv_l nelle figure dapag. 19/28 apag. 24/28 ed al catalogo ricambi allegato.

E

Prima di procedere nell'esecuzione di qualsiasi operazione, leggere
aftentamente le seguenti istruzioni:

Q Indossare calzature pesanti da lavoro.,

Indossare guanti di profezione.
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5.1 SOSTITUZIONE DEL CILINDRO

ATTENZIONE: Assicurarsi che il gancio di traino sia chiuso, ossia il perno
ditraino (4) abbassato.

1) Chiudere I'alimentazione aria dai servizi (B) e (C ) ed togliere il tubetto (A)

che dlimenta il cilindro (1);
2) Smotare il cilindro (1) fogliendo le due viti (7) recuperando i due dadi (6) vedi

cap. 7 SMALTIMENTO pag. 26/28;

3) Montare ilnuovo cilindro (1) bloccando conle viti (7) eidadi(6) (rif. schema
pag 10/28);
>  Coppiadiseraggio 330-370Nm

4) Procedere al montaggio dei fubetti di alimentazione controllandone I'usura e

sostituendoli se necessario, o riflando le estremita’ con apposita forbice (vedi
riquadro) ; vedi cap. 2 MONTAGGIO pag.9/28
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5.2 SOSTITUZIONE DELLA BUSSOLA E DEL PERNO DI TRAINO

fraino (4) abbassato.

A ATTENZIONE: Assicurarsi che il gancio di traino sia chiuso, ossia il pemo di

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

Scollegare il tubetto (A) di alimentazione cilindro (1) e il tubetto (B) e (C) vedi
cap.5 RIPARAZIONE pag.19/28,20/28) e smontare il gruppo meccanismo (3)
fogliendo le quattro viti (18) recuperando le rondelle;

Estrarre il perno ditraino (4) (vedicap. 7 SMALTIMENTO pag. 26/28);

Togliere le quattro viti (7) recuperando i quattro dadi (6) assicurando il
cilindro aria (1) per poter togliere i due dadi (6) ;

Levare la testa campana (5) ed estrarre la bussola superiore (12) (vedi cap.
7 SMALTIMENTO pag. 26/28);

Inserire la nuova bussola (12) e montare la
festa campana (5) awitando senza bloccare
| due dadi (8);

Inserire le viti (7) avvitando con quattro dadi (6)
senza bloccare;

Procedere alla chiusura rispettando il punto 9 del
cap. 2 MONTAGGIO a pag.10/28;

Montare i gruppo meccanismo  (3)
dopo aver inserito il nuovo perno di
fraino (4) opportunamente ingrassato;

Bloccare con le quattro viti (18) e relative
rondelle utilizzando del frenafiletti

(loctite 243). Coppia diserraggio
M=50Nm;

Ricollegare il tubetto (A) e il fubetto (B) e
(&)
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5.3 SOSTITUZIONE DELLE MOLLE MECCANISMO SINISTRA E DESTRA
E/O LEVA INTERRUTTORE

ATTENZIONE: Assicurarsi che il gancio di fraino sia chiuso, ossia il
perno ditraino (4) abbassato.

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Scollegare il tubetto (A) di alimentazione cilindro (1) e il tubetto (B) e (C) vedi
cap.5 RIPARAZIONE pag.19/28,20/28)

Svitare le 4 viti (18) recuperando le rondelle, togliere il gruppo meccanismo (3);

Svitare il dado autobloccante (19), togliere la rondella (20), il distanziale (21), e
sfilare laleva diapertura (3A-3B) recuperando le molle (22 - 23), se necessario
sostituire la leva interruttore (15), (vedicap. 7 SMALTIMENTO pag. 26/28) e la
leva meccanismo (24);

Inserire nel gruppo meccanismo (3) la leva meccanismo (24) facendo
attenzione che gli occhielli delle nuove molle (22 - 23) vengano correttamente
inserite nei pioli della stessaleva meccanismo (24) ;

Rimontare laleva di apertura (3A-3B), inserire il distanziale (21), larondella (20) e
serrare con il dado autobloccante (19);

Montare il gruppo meccanismo (3)e bloccare con le viti(18) e le relative
rondelle utilizzando del frena filefti (loctite 243);

> Coppiadi seraggio M=50Nm
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1)

2)

3)

4)

5.4 SOSIITUZIONE DELLE SICUREZZE

ATTENZIONE: Assicurarsi che il gancio di traino sia chiuso, ossia il pemo di

A traino (4) abbassato.

Estrarre 'anello seeger (28), sfilare il gruppo permno sicurezza (25, 26, 27, 29)

(vedicap.7 SMALTIMENTO pag. 26/28);

Pulire e lubrificare con un softile velo di grasso la zona di scorrimento del permo

disicurezza (25);

Montare il nuovo gruppo perno sicurezza (25, 26, 27, 29) nella propria sede

assicurando conl'anello seeger (28);

Ripetere I'operazione dall’altro lato;
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5.5 SOSTITUZIONE DEL GRUPPO MECCANISMO E/O INTERRUTTORE

ATTENZIONE: Assicurarsi che il gancio di traino sia chiuso, ossia il pemo
difraino (5) abbassato.

1) Scollegare il tubetto (A) di alimentazione cilindro (1) e il tubetto (B) e (C) vedi
cap.5 RIPARAZIONE pag.19/28,20/28)

2) Svitare le 4 viti (18) recuperando le rondelle, togliere il gruppo meccanismo (2)
(vedicap. 7 SMALTIMENTO pag. 26/28);

3) Svitare le viti (35) recuperando le rondelle;

4) Smontare l'interruttore (32) (vedicap. 7 SMALTIMENTO pag. 26/28) svitando le
viti (34)recuperando le rondelle e sostituirlo serrandolo alblocchetto (33);

5) Montare tutto nel gruppo meccanismo (2) bloccando conle viti (35);
6) Montare il nuovo gruppo meccanismo (3) e serrare le viti (18) con le

relative rondelle utilizzare del
Frenafiletti (loctite 243);
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1)

2)

3)

6 PULIZIA

Ilgancio difraino deve essere pulito alla conclusione di ogni viaggio
eseqguito con agganciato o0 meno un rimorchio e al termine di
ogniintervento diriparazione e/o manutenzione;

La pulizia deve essere fatta anche prima dell'uso dopo un lungo
periodo diinutilizzo;

Mantenere pulita la leva di aperturg, libera da sostanze oleose o
grasse per evitare pericolo durante I'azione di apertura;

Eseqguire la pulizia con gefto d'aria rivolto verso il pemo di fraino
ed intorno ad esso.

Aprire il gancio di fraino, vedi punto 1 cap. 3.1 AGGANCIAMENTO
pag. 11/28 e indirizzare il getto d'aria verso il foro inferiore della
campana ().

E' consentito l'uso di
idropulitrici
limitatamente alla zona
del pemno di traino e
della testa campana.
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7 SMALTIMENTO

IIlI Leggere attentamente le seguenti istruzioni:

Nessun elemento del gancio ditraino deve essere disperso nell'ambiente.

Ogni parte, componente 0 gruppo di componenti deve essere raggruppato
secondo tipologia di materiale.

Per le moddalitd da seguire ed i mezzi da adottare si deve far riferimento alle
prescrizioni delle leggi vigenti alla data dello ssmantellamento.
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8 COME Sl PROCEDE ALLA MESSA FUORI SERVIZIO

IIlI Ogniriferimento & da identificare nella figura dipag. 19/28 e 20/28.

ATTENZIONE: Assicurarsi che il gancio di traino sia chiuso, ossia il permno di
fraino (5) abbassato.

1) Chiudere I'alimentazione aria dai servizi;

2) Staccare il fubetto alimentazione (B) dall'attacco rapido e |l
tubetto (A) che alimenta il cilindro (1)

3) Togliere i due dadi (6) recuperando le due viti (7);

4) Sistemare il clindro aria (1) in un contenitore sufficientemente
robusto;

5) Togliere le viti (7) recuperando i dadi (6) e il gancio di fraino (5)
sistemandolo in un contenitore sufficientemente robusto;

vyeop

6) Velare con un softile strato di olio.
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NOTE:
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O PRELIMINARY REMARKS
0.1 WARRANTY

V.Orlandi Spa shall take no responsibility for any damage howsoever caused and
including improper orincorrect use, modifications, alterations or abuse.
Use of non-original spare parts of V.Orlandi Spa annuls any warranty and
invalidates any homologation.
V.Orlandi Spa reserves the right to make modifications at any time.

0.2 CARE OF THE MANUAL

This manualis an integral part of the drawbar coupling and has to follow it wherever
and always, in resale or restitution under warranty. It has to be available for all
operators for quick consultation any fime it is necessary.

The end-user is responsible for keeping it in good condition.

The manual has to be replaced with an identical one if wear or other damage
makes the readingimpossible.

NOTE: THIS MANUAL HAS 28/28 PAGES.

First edition: xxxxxx 2007
Reprint: ..o,
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0.3 HOW TO READ AND USE THE MANUAL

As well as the descripfive title of each chapter, the following signs have been used
to indicate which measures are required during the different procedures:

Aftention and caution

Aftention! Risk of a limb injury

Absolute prohibition

Wear heavy working shoes

Wear working gloves

Read carefully the following paragraph/sentence/chapter

Denotes attention and caution, precedes the technical
indications for the different procedures.

v Loeookpb
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1 GENERAL INFORMATION

1.1 DESCRIPTION OF THE DRAWBAR COUPLING

.. To allow for a correct understanding of the operations described in this
II |I manual, the following table summarises the most frequently mentioned

drawlbar coupling components:

, (19
'lf{‘o s“\“ j’ 0 '\\"ﬁ
@/ R —
S
/ e

r
A
NS
1| Shock absorber cylinder 6-7 | Crossbar clamping screws
2 | Mechanism unit 10 | Security pin
3A-38| High-low operating handle C | Homologation plate
4 | Coupling pin D | Warning plate
5 | Couplingjaw 36| Air A/C valve
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1.2 UNPACKING

Prior to starting any operation whatsoever, carefully read through
the following:

Ensure that the position of the operating handle (3A - 3B) is as shown in
the illustration and that the coupling pin (4) is fully visible.

Aftention! Risk of a limb injury

>

S0

1.3 OPERATING LIMITATIONS

The MV50 series drawbar couplings are engineered for application on turn table
steertrailers and rigid drawbar centre-axle trailers equipped with:

- toric towing eye of 68 mm according to NFR 41-102 STANDARD

They are compatible, subject to checking by V.ORLANDI also with:

- toric towing of 76 mm NATO type

1.3.1 INSTALLATION PRESCRIPTION

The MV series drawbar couplings can be mounted on towlbars with different holes
according to the regulations of the NFR 41-101 STANDARD.
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pE0OwLE

2 INSTALLATION

All the item references cited in this chapter can be consulted on the
figures at pages 09/28 to 10/28 herein.

Prior to beginning assembly operations, read the following instructions
very carefully:

All assembly operations must e strictly conducted only by
appropriately qualified and skilled personnel.

Please wear appropriate accident prevention shoes and safety gloves.

1) Make sure the operating handle (3A)(3B) is as shown in the figure
and that the coupling pin (4) is visible;

2) Position the drawbar coupling on a solid and steady surface;

3) Remove any packaging from the drawbar coupling (5) and from
the air cylinder (1);

A9 Version
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4)

5)

6)

7)

8)

9)

Mount the drawbar coupling with: no. 6 M20x110 screws, class 8.8(7) and 6
M20 nuts, class 8(6) for 260x100x180 flanging. Use n°4 stud bolts (7), the 4
wascher (8) and 4 M20 nuts, class (6) for 160x100 flanging.

Warning : the shortest part of the stud bolts must be inserted in the holes of
the brawbar coupling uinit (5)

Make sure that the cylinder pusher (11) is fixed to the head of the pistonrod (1) .
Cleanthe partsin contact with the vehicle crossboar;

Position the drawbar coupling (5) at the height of the relating holes on the
crossbar of the frame and insert the four screws (7) in the holes of the flange and

crossbar by screwing with the four nuts (6) without torque tightening;

Place the cylinder unit (1) in the rear part of the crossbar of the frame by inserting
the two screws (7) and tightening the two nuts (6) without locking;

Adjust with small movements the position of the drawlbar coupling unit (5) and of
the shock absorber cylinder unit (1) by locking the screws according to the
sequence as showninthe figure;

» Torque wrench setting 400 - 420 Nm

MV500
o! O
4
5 6
3 2
O O

MV501

40

20
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10) Connect the air pipes as follows: for AQ, BO, A2, B2 versions, the white pipe
(A) must be connected to the fitting of the valve (D), for A9 versions the
white pipe (A) must be connected to the rear fitting of the cylinder (1), the
blue pipe (B) and pipe (C) must be connected by means of the quick
coupling to the air tank of the services (see figure on page 9/28).

Warning: fix the pipes to the bodywork of the vehicle so that they
do not interfere with any manoeuvring of the vehicle or of the
related frailer.

3 OPERATING INSTRUCTIONS
3.1 COUPLING UP

All the item references cited in this chapter can be consulted on the
figures atpages 11/28 1o 14/28 herein.

Prior to proceeding with any operation at all, read the following
instructions very carefully:

>

Please wear appropriate safety gloves.

WARNING: before hitching the trailer, make sure that it is braked and, in
case of a traditional frailer, that the front axle can freely rotate. Make
sure that the towing eye of the trailer is at the same height of the middle
of the drawbar coupling or slightly lower. In case of a rigid drawbar
central-axle trailer, make sure that the rear lifts, if provided, are not
fouching the ground.

pSL

Aftention! Risk of a limb injury
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1)

2)

3)

Move the operating handle (3A-3B) by pushing it slightly upwards to
discharge the air from the cylinder (1) so that the fravel of the pin is free and

thenlockit. (N .B. min. force required 200Nm).

The coupling pin (4) is lifted and the safety pins (10) protrude from their seats;

Make sure that the pusher (11)is setin the back position of the cylinder (1);

Recede slowly with the tractor; the towing eye of the drawbar must remain in
contact with the lower rim of the coupling jaw and must fully enter into the

coupling jaw (5) lowering the pin (4).
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ATTENTION: always ensure that the coupling operation is carried out
properly; check that the operation handle (3A-3B) is down and that the
security pins (10) are fully seated in order to guarantee a secure
blocking down of the coupling pin (4).

ATTENTION: should the coupling not close perfectly move the truck
back and forth about 50 cm to assist the drawbar eye to find the right
position and make the coupling close.

If the coupling will not close perfectly it is absolutely forbidden to fravel.
Contact the closest workshop for the solution.

©Pp P

3.2 UNCOUPLING

Make sure that the brake of the fraileris on.

Do not use any shafts or levers to extend the operating handle (3A-3B). If
the coupling pin (4) does not rise check that all the described
conditions are respected.

]

1) Move the operating handle (3A-3B) by pushing it slightly upwards to discharge
the air from the cylinder (1) so that the travel of the pin is free and then lockit.

If the operating handle is hard to lift (3A-3B), move the truck slightly in
order to release the pressure of the drawbar eye against the coupling
pin (4).

m—=Q =
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2) Move forward with the tractor: when the fowing eye of the trailer exits from the
coupling jaw (8), it closes the coupling pin automatically (4).

during the "COUPLING UP” and “UNCOUPLING” phases, the drawbar of

WARNING: for a safe and proper operation of the drawbar coupling,
A the trailer must remain in contact with the lower part of the coupling jaw.
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3.3 SWITCH ADJUSTMENT

WARNING: Make sure that the drawbar coupling is closed, i.e. That the
coupling pin (5) is lowered.

If the pushing device (11) is not in contact with the towing eye or the cylinder (1) is
not working properly, carry out the operations set below :

1) Loosenthetwo screws (35)

2) Rotate the opening handle (3A-3B)and at the same time move the two screws
(35) in the directions indicated by the arrows until the release position is reached
(you can hear the discharge of the compressed air and the pusching device

moves).

3) By releasing the opening hancle (3A-3B) (the hook is closed) make sure the
pusching device is in contact witch the fowing eye or with the coupling pin and
fightenthe screws (35).
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4 MAINTENANCE

All the item references cited in this chapter can be consulted on the
figures at pages 15/28 to 18/28 herein.

Prior to proceeding with any operation whatsoever, read the following
instructions very carefully:

E

Please wear appropriate accident prevention shoes and
safety gloves.

ATTENTION: make sure that the coupling is closed i.e. that the coupling
pin (4) and the operating handle (3A-3B) are down during all
maintenance operations.

>

All moving parts of the coupling are subject to wear caused by normall
use. Extent of wear depends on working conditions and maintenance
operations carried out.

m—=Q =

Therefore regular lubrication and maintenance will help prolong the life
and safety of the coupling.
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After 500 km from installation:

Make sure that the torque wrench setting of the screws (7) and relating nuts (6)
ranges within the limits indicated under point 9 of page 10/28.

After 3000 km from installation:

Make sure that the torque wrench setting of the screws (7) and relating nuts (6)
ranges within the limits indicated under point 9 of page 10/28.

Every 15000 Km:

1) Make sure that the torque wrench setting of the screws (7) and relating nuts (6)
ranges within the limits indicated under point @ of page 10/28;

2)  Lubricate the mechanism unit with the grease nipple (30);

N Carry out this operation with the coupling pin (4) lifted (see point T chap.

? 3.1 HITCHING page 11/28) to avoid excessive grease measuring.

E An excessive quantity of grease may compromise the proper operation
of the mechanism.

N

0 An excessive qguantity of grease may compromise the proper operation

g of the mechanism.

3) Lubricate the air cylinder with
the grease nipple (31);

4) Lubricate the pusher (11).
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4.1 PERIODICAL CHECKS

In compliance with the utilisation, and in any case once a year, the

|| qualified personnel must check the wear and tear of the drawbar
L.I coupling.

The following checks must be carried out:

Checking the play of the operating handle:

Make sure that the idle stroke of the operating handle (3A-3B) is not greater than 10°
(degrees) as shown in the figure. Otherwise, replace the operating handle (3A-3B)
and lift lever (18) (see chap. 5.4 REPLACING THE LEFT AND RIGHT LIFT LEVER SPRINGS
page 25/32);

Checking the torque wrench setting of the screws:
Make sure that the forque wrench setting of the mechanism unit screws
(18)isM=50Nm;

> Make sure that the torque wrench
setfting of the screws attaching the
drawbar coupling (7) with the
relating nuts (6) is
M=330-370Nm;

Lubrication:

Lubricate the cylinder (1) with the grease nipple (31).

Lubricate the mechanism unit (2) with the grease nipple (30) placed on the right side
of the box. Carry out this operation with the coupling pin (4) lifted (see point 1T chap.
3.1 HITCHING page 11/28) to avoid excessive grease measuring.

An excessive quantity of grease may compromise the proper operation
of the mechanism.

Lubricate the coupling pin.

Lubricate the movable parts of the drawbar coupling.

m—=Q =
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Checking the wear and tear:

Make sure that the wear and tear of the coupling pin (4) and of the upper bush
(12) are within the range shown in the figure (see chap. 5.2 REPLACING THE BUSH
AND THE COUPLING PIN page 21/28).

~———=— 51,5 max

©

— @ 46,5 min

5

C

A\ S "

Checking the vertical play of the pin:

Make sure that the end play of the coupling pin (4) does not exceed 4 mm.
Measurement of the thrust *S” on the edge of the pin when the operating handle
(3A-3B) and the coupling pin (4) are lowered.

Oftherwise, replace the lift lever (24) (see chap. 5.4 REPLACING THE LEFT AND RIGHT
LIFTLEVER SPRINGS page 22/28).
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5 REPAIRS

Il All the item references cited in this chapter can be consulted on the

E

attached.

figures at pages 19/28 to 24/28 herein and in the spare parts catalogue

Prior to proceeding with any operation whatsoever, read the following

instructions very carefully:

Q Wear appropriate accident prevention shoes

Wear working gloves




MV50 DRAWBAR COUPLING 315
INSTALLATION, OPERATING AND MAINTENANCE INSTRUCTIONS | &¢v%e

5.1 REPLACING THE CYLINDER AND SOLENQID VALVE WITH SUPPORT

WARNING: Make sure that the drawbar coupling is closed, i.e. that the
coupling pin (4) is lowered.

1) Close the air supply from the services (B) and (C) and remove the pipe (A)
that feeds the cylinder (1);

2) Disassemble the cylinder (1) removing the two screws (7) and setting the two
nuts (6) aside, see chap. 7 DISPOSAL page 26/28;

3) Assemble the new cylinder (1) locking it with the screws (7) and nuts (6) (ref.
Diagram page 10/28);

»  Torque wrench setting 330-370 Nm

4) Assemble the feeding pipes checking their wear and tear and replacing them
if necessary, or frimming the edges with special scissors (see box); see chap. 2

ASSEMBLY page 9/28.
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5.2 REPLACING THE BUSH AND THE COUPLING PIN

coupling pin (4) is lowered.

A WARNING: Make sure that the drawbar coupling is closed, i.e. that the

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

Disconnect the cylinder (1) feeding pipe (A) and pipe (B) and (C) (see chap. 5
REPAIRS page 19/28, 20/28) and disassemble the mechanism unit (3) removing
the four screws (18) and set the washers aside;

Extract the coupling pin (4) (see chap. 7 DISPOSAL page 26/28);

Remove the four screws (7) by setfting aside the four nuts (6) clamping the
air cylinder (1) in order to remove the two nuts (6) ;

Lift the coupling jaw (5) and remove the upper bush (12) (see chap. 7
DISPOSAL page 26/28);

Insert the new bush (12) and assemble the
coupling jaw (5) by screwing without locking the two
nuts (8);

Insert the screws (7) by screwing with four nuts (6)
without locking;

Close according to point 9 of chap. 2 ASSEMBLY on
page 10/28;

Assemble the mechanism unit (3) after
inserting the new properly lubricated
coupling pin (4);

Lock with the four screws (18) and
corresponding washers using thread
stoppers (loctite 243). Torque wrench
setingM=50Nm;

Re-connect pipe (A) and pipe (B) and
(@3}
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5.3 REPLACING THE LEFT AND RIGHT LIFT LEVER SPRINGS
AND/OR SWITCH LEVER

A WARNING: Make sure that the drawbar coupling is closed, i.e. that

1)

2)

3)

4)

5)

6)

the coupling pin (4) is lowered.

Disconnect the cylinder (1) feeding pipe (A) and pipe (B) and (C) (see chap. 5
REPAIRS page 19/28, 20/28);

Loosen the 4 screws (18) and set the washers aside, remove the mechanism
unit (3);

Unscrew the self-locking nut (19), remove the washer (20), the spacer (21), and
slip off the operating handle (3A-3B) sefting the springs (22 - 23) aside, if
necessary, replace the switch lever (15) (see chap. 7 DISPOSAL page 26/28)
andthe liftlever (24);

Insert the lift lever (24) in the mechanism unit (3) making sure that the eyelets of
the new springs (22 - 23) are properly inserted in the pegs of the lift lever (24);

Reassemble the operating handle (3A-3B), insert the spacer (21), the washer
(20) and fighten with the self-locking nut (19);

Assemble the mechanism unit (3) and lock with the screws (18) and the
corresponding washers using thread stoppers (loctite 243);
&

> Torque wrench setting M=50Nm g E g
@
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5.4 REPLACING THE SAFETY MECHANISMS

WARNING: Make sure that the drawbar coupling is closed, i.e. that the
coupling pin (4) is lowered.

1) Remove the snap ring (28), slip off the safety pin unit (25, 26, 27, 29) (see chap. 7

DISPOSAL page 26/28);

2) Clean and lubricate the sliding area of the safety pin (25) with a thin layer of

grease;

3) Assemble the new safety pin unit (25, 26, 27, 29) in its own seatfing by securing

with the snap ring (28);

4) Repeatthe operation from the other side;
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5.5 REPLACING THE MECHANISM UNIT AND/OR SWITCH

WARNING: Make sure that the drawbar coupling is closed, i.e. that the
coupling pin (5) is lowered.

1) Disconnect the cylinder (1) feeding pipe (A) and pipe (B) and (C) (see chap. 5
REPAIR page 19/28, 20/28);

2) Remove the 4 screws (18) and set the washers aside. Remove the mechanism
unit (2) (see chap. 7 DISPOSAL page 26/28);

3) Remove the screws (35) and set the washers aside;

4) Disassemble the switch (32) (see chap. 7 DISPOSAL page 26/28) loosening the
screws (34) by setting the washers and replace it by fightening it to the gauge
block (33);

5) Assemble allin the mechanism unit (2) tightening with the screws (35);

6) Assemble the new mechanism unit (3) and tighten the screws (18) with the
corresponding washers using thread stoppers (loctite 243);

» Torque wrench setting M=50Nm

7) Re-connect pipe (A) and pipe (B) and (C).
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1)

QQ)

3)

6 CLEANING

The drawbar coupling needs to be cleaned affer each journey,
whether a trailer was coupled up to the fractor or not, and, after any
repairand/ormaintenance intervention;

The drawbar coupling must also be cleaned prior fo first use after
long periods of non-use;

Keep the operating handle clean, free from oily or greasy
substances in order to avoid risks when opening the coupling;

Clean the coupling with high pressure air jet directed on to - and
around - the coupling pin.

Open the drawbar coupling, see point 1 chap. 3.1 COUPLING UP
page 11/28 and direct the air jet towards the lower hole of the
couplingjow (5).

Hydrocleaners can be
used only in the area of
the coupling pin and
coupling jaw.
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7 DISPOSAL

IIlI Read carefully the following instructions:

No part of the drawbar coupling shall be disposed of in the environment.

Every part, component or assembly of components must be grouped according
to material type.

What concerns the actions and the measures to adopt the local regulations
goveming atthe time of dismantling shall be observed.
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8 HOW TO DISABLE THE COUPLING

This chapter refers to the figure on pages 19/28 and 20/28.

WARNING: Make sure that the drawbar coupling is closed, i.e. that the

coupling pin (5) is lowered.

1) Close the air supply from the services;

2) Disconnect the feeding pipe (B) from the quick coupling and pipe

(A) that feeds the cylinder (1);

3) Remove the two nuts (6) setting the two screws aside (7);
4) Place the air cylinder (1) in a sufficiently strong container;

5) Remove the screws (7) sefting the nuts (6) and the drawbar

coupling (8) aside placing it in a sufficiently strong container;

6) Cover with a thin layer of grease.
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NOTES:




Crochet d'attelage MV50

Instructions de montage,
d'ufilisation et d'entretien

V.ORLANDI

SISTEMI DI TRAINO



Enreqgistrement montage et entretiens
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O INTRODUCTION
0.1 GARANIIE

La V.Orlandi S.p.A. ne répond pas pour déventuels dommages causés par une
mauvaise utilisation, des modifications ou des altérations.
L'utilisation de pieces qui ne seraient pas d'origine V.Orlandi S.p.A. implique la
déchéance de la garantie et en invalide 'homologation.
La V.Orlandi S.p.A. se réserve le droit dapporter des modifications & tout
moment,

0.2 CONSERVATION DU MANUEL

Ce livret est une partie intégrante du systeme d'attelage, il doit le suivre a chacun
de ses déplacements, vente ou restitution en garantie et doit étre & portée de
main de tout opérateur pour une consultation rapide toutes les fois que cela sera
necessaire.

C'est alopérateur de le garder en bon état et en bonnes conditions dutilisation.

Ce manuel doit éfre remplacé par une méme copie si lusure ou d'autres
dommages devait rendre impossible sa lecture.

NB : CE MANUEL ESTCOMPQOSE DE 28/28 PAGES.

Premiére édition : xooxx 2007
REEAINION v,
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0.3 COMMENT LIRE ET UTILISER LE MANUEL

Au-deld du titre de chaque chapitre, nous avons adopté des signaux pour mettre
en évidence le comportement d observer durant chague opération, c'est-a-dire :

Impligue attention et précaution.

Aftention | Risque d'écraser les membres.

Implique interdiction absolue.

Porter les chaussures de sécurité de travail,

Porter les gants de travail.

Lire attentivement le paragraphe/période/chapitre suivant,

Implique atftention et précaution. Précede des suggestions de
caractere technique utiles pour faciliter certaines opérations.

v Loeookpb
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1 GENERAL

1.1 DESCRIPTION DU CROCHET DATTELAGE

.. Nous reportons ci-dessous les parties essentielles du crochet d'attelage,
II || qui sont rappelées le plus souvent dans le texte, afin de permetire une

interprétation correcte des opérations décrites plus loin.

1 | Cylindre amortisseur 6-7 | Vis de fixation fraverse
2 | Carterde verrouillage 10 | Téton de sécurité
3A-38| Levier d main haut-bas C | Plague dhomologation
4 | Axe daccouplement D | Plaquette d'avertissement
5 | Pavillon 36 | Valve A/C air
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1.2 DEBALLAGE

Avant de commencer tout type d'opération, lire attentivement ce
qui suit :

S'assurer que le levier & main (3A-3B) est dans la position qui est
indiquée surla figure et que 'axe d'accouplement (4) soit visible.

Attention | Risque d'écraser les membres.

B> [>

S0

1.3 LIMITATIONS D'UTILISATION

Les crochets d'attelage de la série MV ont été prévus pour étre utilisés avec des
remorgues d axe fournant ou des remorgques d axe rigide central équipés de :
-anneau torique de 68mm selon NORME NFR 41-102

Aprés vérification préalable de la société V. ORLANDI, ils sont également
compatiblesavec :

- anneau torique de 76mm type NATO

1.3.1 SIEGE POUR L'INSTALLATION

Les crochets d'attelage de la série MV peuvent étre montés sur des traverses
d'attelage de percage selon les prescriptions de laNorme NFR 41-101.
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2 MONTAGE

Pour la lecture de ce chapitre, chague référence se reporte aux figures
despages 09/28 - 10/28.

Lire attentivement les instructions suivantes avant de procéder au
montage :

L'opération de montage doit étre effectuée exclusivement par le
personnel qualifié.

Porter des chaussures de sécurité ainsi que des gants de protection de
fravail.

1) S'assurer que le levier & main (3A) (3B) est dans la position qui est
indiguée sur la figure et que l'axe d'accouplement (4) soit visible ;

2) Mettre le crochet d'attelage sur une surface trés solide et stable.

3) Oter les éventuels résidus d'emballage du crochet dattelage (5)
et du cylindre air (1) ;

Version A9
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4) Pour le montage du crochet, utiliser : pour un bridage 260x100x180 n°6 vis
M20x110, classe 8.8(7) et 6 écrous M20, classe 8(6). Pour un bridage 160x100
utiliser n°4 prisonniers (7), les 4 rondelles (8) et 4 écrous M20, classe 8 (6).

AAﬁen’rion ‘la partie la plus courte des prisonniers doit étre insérée dans les trous
du bloc crochet d'attelage (5)

5) Veérifier que le cylindre pousseur (11) est assuré ala téte de la tige du piston (1) ;

6) Bien nettoyerles éléments de contact avec la traverse du véhicule ;

7) Positionner le bloc crochet d'attelage (5) au niveau des trous correspondants sur la
fraverse du chdassis et mettre les quatre vis (7) dans les trous de la bride et de la
fraverse en vissant avec les quatre écrous (6) sans les serrer ala valeur de couple ;

8) Positionner dans la partie arriere de la fraverse du chdssis le bloc cylindre (1) en
mettant
les deux vis (7) et en serrant avec les deux écrous (6) sans bloguer ;

9) Corriger dl'aide de mouvements légers la position du bloc crochet d'attelage
(5) et du bloc cylindre amortisseur (1) en bloquant ensuite les vis fout en respectant

la séguence comme indiqué sur la figure ci-apres ;

> Coupledeserrage 400 - 420Nm

40

20
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10) Effectuer les branchements des tuyaux d'air de la fagon suivante : pour les
versions AOQ, BO, A2, B2 le tuyau de couleur blanche (A) doit étre relié au
raccord de la valve (D), pour les versions A9, le tuyau de couleur blanche (A)
doit étre relié au raccord arriere du cylindre (1), le tuyau de couleur bleue (B)
et le tuyau (C) doivent étre reliés par le biais d'une aftache rapide au
réservoir d'air des services (voir figure page 9/28).

>o . B

Attention : fixer les tuyaux & la carrosserie du véhicule de fagon &
ce quiils ninterferent pas lors d'éventuelles manoesuvres du
véhicule ou de la remorgue correspondante.

3 UTILISATION
ACCOUPLEMENT

Lors de la lecture de ce chapitre, chague référence doit étre identifiée
dansles figuresdespages 11/28 - 14/28.

Lire attentivement les instructions suivantes avant de procéder
pour fout type d'opération :

Porter les gants de protection.

ATTENTION : Avant de procéder d laccrochage de la remorque, vérifier
que celle-ci est freinée et dans le cas d'une remorgue traditionnelle,
avec l'axe avant libre de pouvoir foumner. Vérifier que I'anneau de la
remorgue est d la méme hauteur que le pavillon du crochet d'attelage
ou légérement plus bas. En cas dutilisation d'une remorque & axe
rigide centrale vérifier que les élévateurs postérieurs, si présents, ne sont
pasen contact avec le sol.

Aftention ! Risque d'écraser les membres.
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3)

Actionner le levier d'ouverture (3A-3B), en le poussant Iégérement vers le haut
pour décharger l'air du cylindre (1), de fagon a ce que la course du téton soit
libre, ensuite le blogquer dans son emplacement correspondant (N.B. force
min. nécessaire 200NmM). L'axe d'accouplement (4) est levé et les tétons de

sécurité (10) sortent de leurs logements ;

S'assurer que le pousseur (11) se trouve en position arriere dans le cylindre (1) ;

Reculer lentement avec la motrice, I'lanneau du timon doit rester en contact
avec le bord inférieur du pavillon et doit entrer completement dans le pavillon

(5) provoquant ainsila descente de l'axe (4).
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ATTENTION : contrbler que laccouplement s'est régulierement effectué
et vérifier gue le levier & main (3A-3B) est en position baissée et que les
tétons de securité (10) soient parfaitement rentrés afin de permettre un
blocage sir de l'axe d'accouplement (4).

ATTENTION : si le crochet n'était pas parfaitement fermé, essayer de
déplacer le véhicule tracteur d'environ 50 cm en avant et en arriere, de
maniere a permetire d lanneau de se mettre dans la position correcte
etdonc de permetire au crochet de se fermer normalement.

Si le crochet n'était pas parfaitement fermé, il n'est absolument pas
permis en aucune circonstance de se mettre en voyage. Contacter
I'atelier le plus proche pour savoir les mesures a adopter.

B P

3.2 DESACCOUPLEMENT

S'assurer que la remorque est bien freinée.

Ne pas utiliser ni de leviers ni de rallonges pour augmenter la force du
levier & main (3A-3B) ; si l'axe d'accouplement (4) ne s'ouvre pas,
contréler gue toutes les conditions décrites sont respectées.

OB

1) Actionner le levier d'ouverture (3A-3B), en le poussant legérement vers le haut
pour décharger l'air du cylindre (1), de facon a ce que la course du téton soit
libre, ensuite le blogquer dans son emplacement correspondant,

Si le levier & main (3A-3B) est dur & actionner, déeplacer legerement le
véhicule tracteur pour enlever la pression que 'anneau produit sur l'axe
d'accouplement (4).

m—=Q =
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2) Avancer avec le véhicule tfracteur ; la sortie de I'anneau d'attelage de la

remorque du pavillon (5), provogque la fermeture automatique de l'axe
d'accouplement (4).

ATTENTION : pour un fonctionnement sCr et efficace du crochet, il est
indispensable que, pendant les phases daccouplement et de
désaccouplement, le timon de la remorque doit rester en contact

avec la partie inférieure du pavillon.
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3.3 REGLAGE INTERRUPTEUR

ATTENTION: s'assurer que le crochet d'attelage soit fermé, c’est-a-dire
que le pivot d'attelage (5) soit baissé.

Sile dispoditif d'avance (11) n‘est pas en contact avec I'oeillet ou sile cylindre (1)
ne fonctionne pas correctement,procéder ainsi :

1) Desserrerlesdeuxvis (35)

2) Effectuer une petite rotation du levier d'ouverture(3A-3B) et de facon simultanée
déplacer les deux vis (35) dans les sens indiqués par les fleches jusqu’a afteindre
la position de déblocage (on entend alors la fuite de I'air comprimé et le
dispositif d’avance bouge).

3) En relGchant le lecier d'ouverture (3A-3B) (le crochet est fermé) vérifier que le
dispositif d‘avance est en contact avec l'ceillet ou avec le pivot d'attelage et
sererlesvis (35).
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4 ENTRETIEN

Lors de la lecture de ce chapitre, chague référence doit étre identifieée
dansles figures des pages 15/28 - 18/28.

Lire attentivement les instructions suivantes avant de procéder pour tout
type d'opération :

Porter des chaussures de sécurité ainsi que des gants de
protection de travail.

ATTENTION : pendant les phases d'entretien, le crochet doit étre fermé,
c'est a dire que laxe d'accouplement (4) et le levier & main (3A-3B)
doivent étre baissés.

Les parties mobiles du crochet sont sujettes & une usure normale
d'utilisation. Cette usure sera plus ou moins accentuée en fonction des
conditions d'utilisation et d'entretien.

Par conséquent, un entrefien et un graissage regulier peuvent
contribuer drendre plus longue et plus sure la durée d'utilisation.




CROCHET D'ATTELAGE MV50 o

17/29

INSTRUCTIONS DE MONTAGE, DUTILISATION ET DENTRETEN | &iv50

REV. 00

Aprés les premiers 500 kms qui suivent l'installation :

Vérifier que le couple de serrage des vis (7) et les écrous correspondants (6) soit
compris dans les limites indiquées au point 9 de la page 10/28.

Aprés les premiers 3.000 kms qui suivent l'installation :

Vérifier que le couple de serrage des vis (7) et les écrous correspondants (6) soit
compris dans les limites indiquées au point 9 de la page 10/28.

Tousles 15.000 kms :

1) Vérifier gue le couple de serrage des vis (7) et les écrous correspondants (6) soit
compris dans les limites indiquées au point 9 de la page 10/28 ;

2) Graisserle carter de verrouillage a 'aide du graisseur (30) ;

N Exécuter cette opération avec I'axe d'accouplement (4) remonté (voir
? point 1 chap. 3.1 ACCOUPLEMENT - page 11/28) afin d'éviter un surplus
E de graisse.
Un excés de graisse peut comprometire le bon fonctionnement du
meécanisme.,
N
e Un exces de graisse peut compromettre le bon fonctionnement du
E mécanisme.

3) Graisser le cylindre air & l'aide
dugraisseur (31) ;

4) Graisserle pousseur (11).




CROCHET D'ATTELAGE MV50 'T/g%
INSTRUCTIONS DE MONTAGE, DUTILISATION ET DENTRETIEN | %5050

4.1 CONTROLES PERIODIQUES ET VERIFICATIONS

Selon lutilisation et en tous les cas au moins une fois par an, il est
|| nécessaire de faire vérifier par le personnel qudlifié I'état d'usure du
L.I crochet d'atfelage.

A ce propos, nous conseillons d'effectuer les vérifications et les contrles
suivants ;

Vérification du jeu du levieramain :

Vérifier que le levier ad main (3A-3B) n'a pas une course d vide supérieure & 10°
(degrés) comme indiqué sur la figure. Dans le cas contraire, remplacer le levier &
main (3A-3B) et le levier de verrouillage (18) (voir chap. 5.4 REMPLACEMENT DES
RESSORT DE VERROUILLAGE GAUCHE ETDROIT - page 25/32);

Contréle du couple de serrage des vis :
Contréler que le couple de serrage des vis du carter de verrouillage
(18)soitM=50NmM;

> Contrbler que le couple de
serrage des vis (7) avec les écrous &g\
(6) soitM=330-370Nm;;

Graissage :

Graisser le cylindre (1) au moyen du graisseur (31).

Lubrifier le carter de verrouillage (2) au moyen du graisseur (30) situé sur le coté droit
de la boite. Effectuer cette opération avec laxe d'accouplement (4) levé (voir point
1 chap. 3.1 ACCOUPLEMENT - page 11/28) pour éviter des dosages excessifs de
graisse.

Un excés de graisse peut comprometire le bon fonctionnement du
mécanisme.

Lubrifier l'axe d'accouplement.

Lubrifier les parties mobiles du crochet d'attelage.

m—=Q =
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Vérification des usures :

Contréler que l'usure de laxe d'accouplement (4) et de la bague supérieure (12)
se siftue dans les limites illustrées sur la figure (voir chap. 5.2 REMPLACEMENT DE LA
BAGUE ET DE L'AXE DACCOUPLEMENT - page 21/28) ;

~———=— 51,5 max

_©

— @ 46,5 min

5

C

A\ S "

Vérifier le jeu vertical de l'axe :

Contréler que le jeu axial de l'axe d'accouplement (4) ne dépasse pas 4 mm.
Mesure relevée par la poussée “S” sur la pointe de 'axe quand le levier @ main (3A-
3B) etl'axe d'accouplement (4) sont baissés.

Dans le cas contraire, remplacer le levier de verrouillage (24) (voir chap. 5.4
REMPLACEMENT DES RESSORTS DU VERROUILLAGE DROITET GAUCHE - page 22/28) ;
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5 REPARATION
.. Pour la lecture de ce chapitre, chaque reference se reporte aux figures
II des pages 19/28 - 24/28 ainsi qu'au catalogue des pieces de rechange
joint,

Lire attentivement les instructions suivantes avant de procéder pour fout
type d'opération :

Q Porter des chaussures de sécurité.

Porter des gants de protection de fravail.
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5.1 REMPLACEMENT DU CYLINDRE ET DE LELECTROVALVE AVEC SUPPORT

ATTENTION : S'assurer que le crochet d'attelage est fermé, c'est-a-dire
gue l'axe d'accouplement (4) est baissé.

1) Fermer l'alimentation air des fonctions de service (B) et (C ) e débrancher le
tube (A) d'alimentation du cylindre (1) ;

2) Démonter le cylindre (1) en 6tant les deux vis (7) en récupérant les deux écrous
(6). Voir

3) Monter le nouveau cylindre (1) en le bloguant avec les vis (7) e les écrous (6)
(réf. Schéma page 10/28) ;

> Couple de serrage 330-370Nm

4) Effectuer le montage des fubes d'alimentation en contrélant leur usure et en
les remplacant si necessaire, ou en ébarbant les extremités avec des ciseaux
prévus a cet effet (voir chap. 2 MONTAGE - page 10/28) ;
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5.2 REMPLACEMENT DE LA BAGUE ET DE LAXE DACCOUPLEMENT

A ATTENTION : S'assurer que le crochet d'attelage est fermé, c'est-a-dire

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10) Relierletube (A)etlestubes (B) et (C).

que l'axe d'accouplement (4) est baisse.

Déebrancherle tube (A) d'alimentation cylindre (1) e les tubes (B) et (C) (voir
chap.5 REPARATION - page 19/28, 20/28) e déposer le carter de verrouillage (3)
en 6tantles 4 vis (18) enrécupérant les rondelles ;

Extraire l'axe d'accouplement (4) (voirchap. 7 ELIMINATION - page 26/28) ;

Oter les quatre vis (7) en récupérant les quatre écrous (6) et en assurant le
cylindre air (1) pour pouvoir &ter les deux écrous (6) ;

Lever le pavillon (5) et extraire la bague supeérieure (12) (voir chap. 7
ELIMINATION

Insérer la nouvelle bague (12) et monter le
pavillon (5) en vissant sans bloquer
les deux écrous (8) ;

Insérer les vis (7) en vissant avec quatre écrous (6)
sans bloguer ;

Procéder a la fermeture en respectant le point 9 du
chap. 2 MONTAGE - page 10/28 ;

Monter le carter de verrouillage (3)
aprés avoir inséré le nouvel axe
d'accouplement (4) graissé ; P
Bloquer avec les quatre vis (18) et les
rondelles en utilisant du frein filet Q&\

(loctite 243). Couple de serrage
M=50Nm;
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5.3 REMPLACEMENT DES RESSORTS DU VERROUILLAGE DROIT
ET GAUCHE ET/OU DU LEVIER INTERRUPTEUR

A ATTENTION : S'assurer que le crochet d'attelage est fermé, c'est-a-

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

dire que I'axe d'accouplement (4) est baissé.

Débrancher le fube (A) d'alimentation cylindre (1) etles tubes (B) et (C) (voir
chap.5 REPARATION - page 19/28, 20/28);

Deévisser les 4 vis (18) en recuperant les rondelles, enlever le carter de
verrouillage (3);

Dévisser l'écrou (19), &ter la rondelle (20), I'entretoise (21), et degager le levier &
main (3A-3B) en récupérant les ressorts (22 - 23), si nécessaire remplacer le levier
inferrupteur (voir chap. 7 ELIMINATION - page 26/28) et le levier de verrouillage (24) ;

Insérer dans le carter de verrouillage (3) le levier de verrouillage (24) en faisant
attention que les anneaux des nouveaux ressorts (22 - 23) soient correctement
insérés dans les ogives du levier de verrouillage (24) ;

Remonter le levier d main (3A-3B), insérer I'entretoise (21), larondelle (20) et
serrer avec l'écrou autobloquant (19);

Monter le carter de verrouillage (3) et bloquer avec les vis (18) et lesrondelles
en utilisant du frein filet (loctite 243) ;

» Couple de serrage M=50 Nm.
Relierle tube (A) et les tubes (B) et (C).
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1)

2)

3)

4)

5.4 REMPLACEMENT DES SECURITES

ATTENTION : S'assurer que le crochet d'aftelage est fermé, c'est-a-dire

A que l'axe d'accouplement (4) est baissé.

Extraire le circlip (28), dégager le groupe bride de sécurité (25, 26, 27, 29)

(voirchap. 7 ELIMINATION - page 26/28) ;

Nettoyer et graisser avec une couche légere de graisse la zone de glissement

dela bridede sécurité (25) ;

Monter le nouveau groupe bride de sécurité (25, 26, 27, 29) en son siege

en assurant avec le circlip (28) ;

Répéter lopération de lautre coté ;
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5.5 REMPLACEMENT DU CARTER DE VERROUILLAGE ET/OU DE L' INTERRUPTEUR

ATTENTION : S'assurer que le crochet d'attelage est fermé, c'est-a-dire
que l'axe d'accouplement (5) est baissé.

1) Débrancher le tube (A) d'alimentation cylindre (1) etles tubes (B) et (C) (voir
chap.5 REPARATION page 19/28,20/28) ;

2) Dévisser les 4 vis(18) en recupérant les rondelles, enlever le carter de
verrouillage (2) (voirchap. 7 ELIMINATION - page 26/28) ;

3) Dévisserles vis (35) enrecupérant les rondelles;

4) Démonter linferrupteur (32) (voir chap. 7 ELIMINATION - page 26/28) en
dévissant les vis (34) et en recupérant les rondelles et le remplacer en le serrant
au petitbloc (33);

5) Montertoutle carter de verrouillage (2) en le bloguant avec des vis (35) ;

6) Monterle nouveau carter de verrouillage (3) et serrerles vis (18) avec les
rondelles, utiliser du frein filet (loctite 243 ) ;

> Couple deserrage M=50Nm.

7) Relierletube (A) etlestubes (B) et (C).
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6 NETTOYAGE

1) Le crochet d'attelage doit étre nettoyé & la fin de chaque voyage,
quiil it ou pas une remorgue accrochée, mais également apres
chaqgue intervention de réparation et/ou d'entretien ;

2) Le nettoyage doit étre également fait avant lutilisation d'un crochet
quin'a pas éte utilise pendant longtemps ;

3) Maintenir le levier & main propre, enlever les substances huileuses ou
grasses afin d'éviter tout danger pendant l'ouverture ;

4) Effectuer le nettoyage & laide dun jet dair tourné vers l'axe
d'accouplement et autour de lui.
Ouvrir le crochet d'atftelage (voir point 1 chap. 3.1 ACCOUPLEMENT -
page 11/28) et diriger le jet d'air vers le trou inférieur du pavillon (5).

L'utilisation de jet deau &
haute pression est
autorisée seulement dans
la zone de I'axe
d'accouplement et du
pavillon,




CROCHET DATTELAGE MV50 20
INSTRUCTIONS DE MONTAGE, DUTILISATION ET D'ENTRETIEN v o0

7 ELIMINATION

IIlI Lire aftentivement les instructions suivantes ;

N'abandonner aucun elément du crochet d'aftelage dans la nature.

Chaqgue partie, composant ou groupe de composants doit étre regroupé selon la
typologie du matériel.

Pour les modalités & suivre et les mesures & adopter, se reporter aux prescriptions
des lois en vigueur au moment de la démolition.
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8 COMMENT FAIRE POUR LA MISE HORS SERVICE

Chaqgue référence se reporte aux figures des pages 19/28 et 20/28.

ATTENTION : S'assurer que le crochet d'attelage est fermé, c'est-a-dire
gue I'axe d'accouplement (5) est baisse.

1) Fermer lalimentation air des fonctions de service ;

2) Débrancher le tuyau d'alimentation (B) de l'attache rapide ainsi
que le tuyau (A) qui alimente le cylindre (1) ;

3) Enlever les deux écrous (6) en récupérant les deux vis (7) ;

4) Mettre en place le cylindre air (1) dans un conteneur suffisamment
solide ;

5) Enlever les vis (7) en récupérant les écrous (6) et le crochet
d'attelage (5)en le rangeant dans un conteneur suffisamment
solide ;

4 3r] d=

6) Mettre une légere couche dhuile.
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NOTES:




Gancho de remolque MV50

Instrucciones de montaje,
Uso y mantenimiento

V.ORLANDI

SISTEMI DI TRAINO



Reglagje, montaje y mantenimiento

Datos del vehiculo: Tipo: ... . Matricula:
Fechadeinstalaciondelgancho: ... Koo
Fecha: -~ Sello: Firma:
Intervencién efectuada:
Km:
Fecha: -~ Sello: Firma:
Intervencién efectuada:
Km:
Fecha: ~ Sello: Firma:
Intervencién efectuada:
Km:
Fecha: ~ Sello: Firma:
Intervencién efectuada:
Km:
Fecha: ~ Sello: Firma:




Intervencion efectuada:

Km:
Fecha: ~ Sello: Firma:
Intervencion efectuada:

Km:
Fecha: ~ Sello: Firma:
Intervencion efectuada:

Km:
Fecha: ~ Sello: Firma:
Intervenciéon efectuada:

Km:
Fecha: ~ Sello: Firma:
Intervenciéon efectuada:

Km:

Fecha: ~ Sello: Firma:
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0 PREMISAS
0.1 GARANTIA

La V. Orlandi S.p.A. no responde de los eventuales danos causados por un uso
errdneo, modificaciones o manumisiones.
El uso de piezas no originales de V. Orlandi S.p.A. comporta el decaimiento
de la garantia e invalida la homologaciéon de la misma.
La V. Orandi S.p.A. se reserva el derecho a aportar modificaciones en
cualguiermomento.

0.2 CONSERVACION DEL MANUAL

Este librito es parte infegrante del sistemna de remolque, tiene que acompanarle
en cada uno de sus desplazamientos, en su reventa o devolucion en garantia y
debe estar al alcance de la mano de su operador para una rdpida consulta cada
vez que sea necesario.

Es tarea del usuario mantenerlo integro y en buenas condiciones de uso.

El presente librito tiene que ser sustituido con una copia igual en el caso de que el
deterioro del mismno haga imposible la lectura de éste.

NB: EL PRESENTE MANUAL SE COMPONE DE 28/28 PAGINAS.

Primera edicion: XXXXXX de 2007
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0.3 COMO LEER Y UTILIZAR EL MANUAL

Ademds del fitulo de cada uno de los capfitulos han sido adoptadas sehales para
evidenciar el comportamiento a tener durante la ejecucion de una fase, por

tanto:

¢S LoOeookpb

Implica atencién y precaucion.

iAtencién! Posibilidad de aplastamiento de los miemibros.

Implica absoluta prohibicion.

Ponerse calzados pesados de trabaijo.

Ponerse guantes de trabagjo.

Leer atentamente el pdrrafo/apartado/capitulo siguiente.

Implica atencion y precaucion. Precede a sugerencias de
cardctertécnico Utiles para facilitar determinadas operaciones.
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1 GENERAL

1.1 DESCRIPCION DEL GANCHO DE REMOLQUE

Se muestran a continuacion las partes esenciales del gancho de

IIlI remolgue gue mds aparecen en el texto, para permitir una correcta

inferpretacion de las operaciones descritas mds adelante.,

1 | Cilindro amortiguador 6-7 | Tomillos fijacién fravesano
2 | Grupo mecanismo 10 | Perno de seguridad

3A-3B| Palanca apertura alta-baja C | Placa de homologacion
4 | Perno deremolque D | Placade afencién
5 |Cabezalcasco 36 | Vdalvula A/C aire
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1.2 DESEMBALAJE

Antes de iniciar cualquier tipo de operacion lea atentamente lo
siguiente:

Compruebe que la palanca (4A-4B) esté en la posiciéon indicada en
lafiguray el permo de remolque (4) sea visible.

iAtencion! Posibilidad de aplastamiento de los miemibros.

B> [>

S0

1.3 LIMITACIONES DE USO

Los ganchos de remolque de la serie MV estdn disefiados para ser utilizados con
remolgues con eje de direccidn o remolgues con eje rigido central equipados
con:

- Argollatérica de 68 mm conforme ala NORMANFR 41-102
Son compatibles, previa verificacion por parte de V. ORLANDI también con:

- Argollatérica de 76 mm tipo NATO

1.3.1 HUECO PARA LA INSTALACION

Los ganchos de remolque de la serie MV pueden montarse en travesanos de
remolgue con perforacion segun las prescripciones de la NORMANFR 41-101.,



GANCHO DE REMOLQUE MV50 ooss
INSTRUCCIONES DE MONTAJE - USO Y MANTENIMIENTO "B 00

2 MONTAJE

Enla lectura del presente capitulo, cada referencia ha de identificarse
enlas figuras de lapdg. 09/28 alapdg. 10/28.

Antes de proceder al montgje, lea atentamente las siguientes
instrucciones:

La operacion de montaje tiene que ser llevada a cabo
exclusivamente por personal cualificado.

Lleve calzado pesado y guantes de proteccién de trabaijo.

1) Compruebe que la palanca (3A) (3B) esté en la posicion
indicada en la figura y el perno de remolque (4) sea visible;

2) Coloque el gancho de remolque sobre una superficie solida y
estable;

pEOWE

3) Retire posibles residuos del embalaje del gancho de remolque
(5) y del cilindro de aire (1);

Version A9
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4) Para montar el gancho utilice: para embridar 260x100x180 n° 6 tomnillos
M20x110, clase 8.8(7) y 6 tuercas M20, clase 8(6). Para embridar 160x100 utilice
n.°4 esparragos (7), las 4 arandelas (8) y 4 tuercas M20, clase 8 (6)

APres’re atencién ya que la parte mds corta de los espdaragos debe introducirse
en el orificio del conjunto gancho de arrastre (5)

5) Asegurese de que el empujador del cilindro (11) esté sujeto al cabezal de la varilla
delpiston (1);

6) Limpie bien las partes en contacto con el travesano del vehiculo;
7) Cologue el conjunto gancho de remolque (5) en corespondencia con los relatfivos
orificios en el travesano del chasis e infroduzca los cuatro tomillos (7) en los orificios

dela briday travesano apretando conlas cuatro tuercas (6) sin apretar a par;

8) Cologue en la parte posterior del fravesano el chasis el conjunto cilindro (1)
intfroduciendo los dos tornillos (7) y apretando las dos tuercas (6) sin bloquear;

9) Corrija con pequenos movimientos la posicion del conjunto gancho de remolque
(5) y del conjunto cilindro amortiguador (1) blogqueando luego los tornillos
respetando la secuencia como se indica enla siguiente figura;

> Parde apretado 400- 420 Nm

40

20
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10) Conecte las tuberias de aire del siguiente modo: para las versiones
AQ, BO, A2, B2 el tubo de color blanco (A) debe conectarlo al racor de la
vdivula (D), para versiones A9 el tubo de color blanco (A) debe
conectarlo al racor posterior del cilindro (1), el tubo de color azul (B) y el
tubo (C) deben conectarse mediante el enganche rdpido al depdsito de
aire de los servicios (véase figura en la pdg. 9/28).

>

Y

pe L.

>

iAtencion! Posibilidad
De aplastamiento de
los miemioros.

Atencién: sujete los tubos a la carroceria del vehiculo de modo
gue no inferfieran con posibles maniobras del vehiculo o su
remolque.

3 EMPLEO
ENGANCHE

En la lectura del presente capitulo, cada referencia ha de identificarse
enlasfigurasdelapdg. 11/28 alapdg. 14/28.

Antes de proceder a llevar a cabo las operaciones, lea atentamente
las siguientes instrucciones:

Ponerse guantes de proteccion.

ATENCION: Antes de enganchar el remolgue, compruebe que éste
esté frenado vy en el caso de un remolque tradicional con el eje
delantero libre para girar. Compruebe gque la argolla del remolque
esté a la misma altura de la linea medianera del enganche de
remolgue o ligeramente mds bajo. En el caso de remolque con eje
rigido central, compruebe que los elevadores posteriores, cuando se
hayan previsto, no estén en contacto con el suelo.
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2)

Accione la palanca de apertura (3A-3B),

empujdndola ligeramente hacia arriba para vaciar

| aire del cilindro (1), de modo que el recorido

Del perno esté libre y luego liévelo hasta el relativo bloqueo (N .B. fuerza min.
necesaria 200Nm ). El pemo de remolgue (4) estd levantado y los pernos de
seguridad (10) sobresalen de sus huecos;

Asegurese de que el empujador (11) se encuentre en posicion retraida en el
cilindro (1);

Retroceda lentamente con la motriz, la argolla del timdn delbe permanecer
en contacto con el labio inferior del cabezal del casco y debe entrar hasta el
fondo en el cabezal del casco (5) provocando la bajada del perno (4) .
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ATENCION: compruebe que el enganche sea correcto; compruebe
gue la palanca de apertura (3A-3B) esté en posicion bajaday que los
pernos de seguridad (10) hayan entrado perfectamente para permitir
un blogueo seguro del pemo de remolque (4).

ATENCION: si el gancho no estd perfectamente cerrado, pruebe a
desplazar la motriz unos 50 cm. hacia delante y hacia atrds para
permitir a la argolla colocarse en la posicion correcta y luego al
gancho cerrarse correctamente.

Si el gancho no estd bien cerado, no se permite, en ninguna
circunstancia, emprender el vigje. Pongase en contacto con el taller
mds cercano para saber qué medidas debe adoptar.

OB P

3.2 DESENGANCHE

Cerciorarse de gue el remolque esté frenado.

No utilice palancas ni prolongaciones para aumentar el brazo de la
palanca de apertura (3A-3B); si el permno de remolque (4) no se abre
compruebe que se han respetado todas las condiciones descritas.

]

1) Accione la palanca de apertura (3A-3B), empujandola ligeramente hacia
arriba para vaciar el aire del cilindro (1), de modo que el recorrido del perno
esté libre y luego llévelo hasta el relativo blogueo.

Si la palanca de aperura (3A-3B) resulta dura de accionar, mueva
ligeramente la motriz para eliminar la presiéon ejercida por la argolla en
el permno de remolque (4).

wr>—0Z2
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2) Avance con la motriz; la salida de la argolla del remolgue desde el cabezal
del casco (5) provoca el cierre automatico de pemo de remolgque (4).

sequro y eficaz, durante las fases de "ENGANCHE"y "DESENGANCHE",

el timodn del remolgue debe permanecer en contacto con la parte

i ATENCION: para conseguir un funcionamiento del perno de remolque
inferior del cabezal del casco.
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3.3 AJUSTE DEL INTERRUPTOR

ATENCION: Asegurese de que el gancho de arrastre esté cerrado, o
seq, el pemo de arrastre (5) bajado .

En caso de que el empujador (11) no esté en contacto con el anillo o el cilindro
(1) no funcione correctamente proceda del siguiente modo :

1) Aflojelos dostornillos (35)

2) EfectUe una peqguena rotacion de la palanca de apertura (3A-3B) y al mismo
fiempo desplace los dos tomillos (35) en los sentidos indicados por las flechas
hasta alcanzar la posiciéon de desbloqueo (se puede oir la salida del aire
comprimido, y el empujador se mueve).

3) Soltando la palanca de apertura (3A-3B) (el gancho estd cerrado) compruebe
gue el empujador esté en contacto con el anillo o con el pemo de arrastre y
apriete los tornillos (35).
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4 MANTENIMIENTO

En la lectura del presente capitulo, cada referencia ha de identificarse
IIlI enlas figuras de lapdg. 15/28 alapdg. 18/28.

Antes de proceder a llevar a cabo las operaciones, lea

cuidadosamente las siguientes instrucciones:

Pongase calzados pesados y guantes de proteccion de
frabagjo.

ATENCION: durante las fases de mantenimiento el gancho de
remolgue debe cerrarse, es decir, el pemo de remolque (4) y la
palanca de apertura (3A-3B) deben bajarse.

Las partes moéviles del gancho de remolgue estdn sometidas al normal
desgaste de funcionamiento. Este desgaste serd mds o menos
marcado en funcidn de las condiciones de uso y de mantenimiento.

wr>—0=Z

Por tanto, el mantenimiento y la lubricacion regular pueden contribuir
auna largay segura duracion de funcionamiento.
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Tras los primeros 500 km desde la instalacion:

Compruebe que el par de apretado de los tomillos (7) y tuercas correspondientes
(6) esté comprendido enlos limites indicados en el punto 9 de la pdg. 10/28.

Tras los primeros 3000 km desde la instalacion:

Compruebe que el par de apretado de los tornillos (7) y fuercas correspondientes
(6) esté comprendido en los limites indicados en el punto 9 de la pdg. 10/28.

Cada 15000 Km:
1) Compruebe que el par de apretado de los tomillos (7) y tuercas

correspondientes (6) esté comprendido en los limites indicados en el punto 9
delapdg. 10/28.

2) Engrase el grupo mecanismo mediante el engrasador (30).

N Efectle esta operacion con el pemo de remolque (4) levantado

(TD (véase punto 1 cap. 3.1 ENGANCHE pag. 11/28) para evitar dosificar

A demasiada grasa.

S Una cantfidad excesiva de grasa puede poner en peligro el buen
funcionamiento del mecanismo.

8 Una cantidad excesiva de grasa puede

L poner en peligro el buen funcionamiento del

S mecanismo.

3) Engrase el cilindro de aire con @@\

elengrasador (31).

4) Engrase elempujador(11).



GANCHO DE REMOLQUE MV50 )
INSTRUCCIONES DE MONTAJE - USO Y MANTENIMIENTO SR

4.1 CONTROLES PERIODICOS Y VERIFICACIONES

En conformidad con la utilizaciéon y, en todo caso, al menos una vez al

|| ano, es necesario que personal cudlificado verifique el estado de
L.I desgaste del gancho de remolque.

Para ello, se aconseja efectuar las siguientes verificaciones y controles:

Verificacién del juego de la palanca de apertura:

Compruebe que la palanca de apertura (3A-3B) no tenga un recorrido en vacio
superior a 10° (grados) como se indica en la figura. En caso contrario sustituya la
palanca de apertura (3A-3B) y la palanca mecanismo (18) (véase cap. 5.4
SUSTITUCION DE LOS MUELLES MECANISMO IZQUIERDA Y DERECHA pdg. 25/28).

Control de par de apretado de los tornillos:
Compruebe que el par de apretado de los tomillos del grupo
mecanismo (18)seaM=50Nm.

> Compruebe que el par de
apretado de los tornillos de &g\
fjacion del gancho (7) con las
tuercas correspondientes (6) sea
M=330-370 Nm.

Lubricacién:

Engrase el cilindro (1) con el engrasador (31).

Lubrique el grupo mecanismo (2) con el engrasador (30) situado ala derecha de la
propia caja. Efectle esta operacion con el pemo de remolque (4) levantado
(véase punto 1 cap. 3.1 ENGANCHE pdg. 11/28) para evitar dosificar demasiada
grasa.

Una cantidad de grasa excesiva puede poner en peligro el buen
funcionamiento del mecanismo.

Lubrigue el perno de remolgue.

Lubrique las partes maoviles del gancho de remolgue.

wnw>—0=Z
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Verificacién del desgaste:

Compruebe que el desgaste del permno de remolque (4) y del buje superior (12)
entren en los limites ilustrados en la figura (véase cap. 5.2 SUSTITUCION DEL BUJE
Y DEL PERNO DE REMOLQUE pag. 21/28).

~———=— 51,5 max

_©

— @ 46,5 min

5

C

A\ S "

Verificacién del juego vertical del perno:

Compruebe que el juego axial del pemo de remolque (4) no supere los 4 mm.
Medida detectada por el empuje “S” enla punta del perno cuando la palanca de
apertura (3A-3B)y el perno de remolque (4) estén bajados.

En caso contrario, susfituya la palanca mecanismo (24) (véase cap. 5.4
SUSTITUCION DE LOS MUELLES MECANISMO IZQUIERDAY DERECHA pdg. 22/28).
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5 REPARACION

En la lectura del presente capitulo, cada referencia hay que
identificarla en las figuras de las pdg. 19/28 a pdg. 24/28 y al catdlogo

correspondiente adjunto. .

Antes de proceder a llevar a cabo cualquiera operacion, lea

cuidadosamente las siguientes instrucciones:

Ponerse calzados pesados de trabagjo.

Ponerse guantes de trabajo.
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5.1 SUSTITUCION DEL CILINDRO Y ELECTROVALVULA CON SOPORTE

ATENCION: Compruebe que el gancho de remolgue esté cerrado,
es decir, el pemno de remolque (4) bajado.

1) Cierre la alimentaciéon de aire de los servicios (B) y (C), v retire el tubo (A)
que dlimenta el cilindro (1).

2) Desmonte el cilindro (1) retirando |os dos tomillos (7) recuperando las dos
tuercas (6), véase cap. 7 ELIMINACION pdg. 26/28.

3) Monte el nuevo cilindro (1) blogueando con los tomillos (7) y las fuercas (6)
(ref. esquema pdg. 10/28).

»  Pardeapretado 330-370Nm

4) Monte las tuberias de alimentacion controlando el desgaste y sustituyéndolas
sies necesario, o encajando el extremo con unas tijeras adecuadas (véase
recuadro) ; véase cap. 2 MONTAJE pdg. 9/28.
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5.2 SUSTITUCION DEL BUJE Y DE PERNO DE REMOLQUE

A ATENCION: AsegUrese de que el gancho de remolque esté cerrado, es

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

decir, el perno de remolque (4) bajado.

Desconecte el tupo (A) de alimentacion cilindro (1) y el tubo (B) y (C) (véase
cap.5 REPARACION pdag.19/28, 20/28) y desmonta el grupo mecanismo (3)
retirando los cuatro tomillos (18) recuperando las arandelas.

Extraiga el pemo de remolque (4) (véase cap. 7 ELIMINACION pdg. 26/28).

Retire los cuatro tomillos (7) recuperando las cuatro tuercas (6) sujetando el
cilindro de aire (1) para poder retirar ambas tuercas (6).

Levante el cabezal del casco (5) y extraiga el buje superior (12) (véase
cap. ELIMINACION en la pag. 26/28).

Introduzca el nuevo buje (12) y monte el cabezal
del casco (5) apretando sin bloguear las dos
tuercas (8).

Introduzca los tomillos (7) apretando con cuatro
fuercas (6) sin bloguear.

Efectué el ciere respetando el punto 9 del cap. 2
MONTAJE en la pag.10/28.

Monte el grupo mecanismo (3) después
de haber introducido el nuevo perno de

remolque (4) oportunamente P
engrasado. <%

/
Bloquee con los cuafro tomillos (18) y &
relativas arandelas utilizando fijador de

roscas (loctite 243). Par de apretado '@‘/
M=50Nm. -

Vuelva a conectar el tubo (A) y el fubo (B)
y(©C).
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5.3 SUSTITUCION DE LOS MUELLES MECANISMO IZQUIERDA
Y DERECHA Y/O PALANCA INTERRUPTOR

A ATENCION: Compruebe que el gancho de remolque esté cerrado,

1)

2)

3)

4)

5)

6)

es decir, el perno de remolque (4) bajado.

Desconecte el tubo (A) de alimentacion cilindro (1) y el fubo (B), vy (C) (véase
cap.5 REPARACION pdg.19/28, 20/28).

Afloje los 4 tornillos (18) recuperando las arandelas, retire el grupo mecanismo (3).

Afloje latuerca de autobloqueo (19), retire la arandela (20), el separador (21), y
extraiga la palanca de apertura (3A-3B) recuperando los muelles (22 - 23), sies
necesario sustituir la palanca del interruptor (15), (véase cap. 7 ELIMINACION
pdg. 26/28)ylapalanca mecanismo (24).

Introduzca en el grupo mecanismo (3) la palanca mecanismo (24) prestando
atencién a que las argollas de los nuevos muelles (22 - 23) se introduzcan
correctamente en las pUas de la palanca mecanismo (24).

Vuelva a montar la palanca de apertura (3A-3B), introduzca el separador (21),
la arandela (20) y apriete conla tuerca de autobloqueo (19).

Monte el grupo mecanismo (3) y blogquee con los torillos (18) y las relativas
arandelas utilizando el fijador de roscas (loctite 243).
|8 @f

> Parde apretado M=50Nm §




GANCHO DE REMOLQUE MV50 3450
INSTRUCCIONES DE MONTAJE - USO Y MANTENIMIENTO KB 00

5.4 SUSTITUCION DE LAS PROTECCIONES

ATENCION: AsegUrese de que el gancho de remolque esté cerrado, es
decir, el pemo de remolque (4) bajado.

1) Extraiga la anilla seeger (28), extraiga el grupo pemo de seguridad (25, 26,
27,29) (véase cap. 7 ELLIMINACION pdg. 26/28).

2) Limpie y lubrique con una capa fina de grasa la zona de deslizamiento del
pero de seguridad (25).

3) Monte el nuevo grupo perno de seguridad (25, 26, 27, 29) en el propio hueco
sujetando la anilla seeger (28).

4) Repitalaoperacion del otro lado.
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5.5 SUSTITUCION DEL GRUPO MECANISMO Y/O INTERRUPTOR

A ATENCION: Compruebe que el gancho de remolgue esté cerrado,

1)

2)

3)

4)

5)

6)

/)

esdecir, el perno de remolqgue (5) bajado.

Desconecte el tubo (A) de alimentacion cilindro (1) y el tubo (B) y (C) (véase
cap.5 REPARACION pdg.19/28, 20/28).

Afloje los 4 tomillos (18) recuperando las arandelas, retire el grupo mecanismo
(2) (véase cap. 7 ELIMINACION pag. 26/28).

Afloje los tornillos (35) recuperando las arandelas.

Desmonte el interruptor (32) (véase cap. 7 ELIMINACION pdg. 26/28) aflojando
los tornillos (34) recuperando las arandelas vy sustitlyalos apretdndolo al
manguito (33).

Monte todo en el grupo mecanismo (2) bloqueando con los tornillos (35).

Monte el nuevo grupo mecanismo (3) y apriete los tormnillos (18) con las relativas
arandelas utilizando fijadorde roscas  (loctite 243);

> Parde apretado M=50Nm.

Vuelva a conectar el tubo (A)y el tubo (B) y (C).
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6 LIMPIEZA

1) Elgancho de remolque debe ser limpiado al finalizar cada vigje
realizado con un remolgque enganchado o sin él y al terminar
cualquierintervencion de reparacion y/o mantenimiento;

2) Debe de hacerse también una limpieza anfes de su uso después de
un largo periodo sin usar;

3) Mantenga limpia la palanca de apertura, libre de sustancias
oleosas o grasa para evitar peligros durante la accidn de apertura;

4) Limpie con un chorro de aire dirigido hacia el pemo de remolque y
alrededor de éste.
Abra el gancho de remolque, véase el punto 1 cap. 3.1 ENGANCHE
pdg. 11/28 y enderece el chorro de aire hacia el orificio inferior del
casco (9).

Estd permitido el uso de
hidrolimpiadoras  limitado
alazona delaboladel
gancho de remolque y
del cabezal del casco.
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7 ELIMINACION

IIlI Leer atentamente las siguientes instrucciones:

Ningln elemento del gancho de remolgue tfiene que ser dispersado en el
medioambiente.

Cada parte, componente o grupo de componentes tiene que ser agrupado
segun el tipo de materiall.

Para las modalidades a seguir y 1os medios a adoptar es necesario remitirse a las
prescripciones de las leyes vigentes en la fecha de la eliminacion.
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8 COMO PROCEDER A LA PUESTA EN FUERA DE SERVICIO

Cadareferenciaremite ala figura de la pdg. 19/28'y 20/28.

ATENCION: Compruebe que el gancho de remolque esté cerrado, es
decir, el perno de remolgue (5) bajado.

1) Cierre la alimentaciéon de aire desde los servicios.

2) Desenganche el tubo de alimentacion (B) del enganche rdpido y
el tubo (A) que alimenta el cilindro (1).

3) Retire las dos tuercas (6) recuperando ambos tomillos (7).

4) Coloque el cilindro de aria (1) en un recipiente lo suficientemente
robusto.

5) Retire los tornillos (7) recuperando las tuercas (6) y el gancho de
remolgue (5) colocdndolo en un recipiente lo suficientemente
robusto.

4 2r] g=

6) Culbralos con una capa fina de aceite,




La V. OrlandiS.p.A. ringraziala clientela perla scelta del prodotto.
Per avere informazioni sul Concessionario Ufficiale e/o Centro
Assistenza piu vicino, consultare il nostro Sito Internet:

The company V.Orlandi thanks the customers for choosing this
product. Visit our internet site for information of the official
distributors or of the nearest workshop:

V. Orlandi S.p.A. remercie la clientele pour le choix du produit.

Pour toute information concermnant la Concessionnaire Officielle
et/ou sur le Centre d'Assistance le plus proche, veuillez consulter
notre Site Internet ;

La V. Orlandi da las gracias a sus clientes por la eleccion del
producto.

Para obtener mdas informacién sobre el Concesionario Oficial y/o
Centro de Asistencia mas cercano, consulte nuestro sitio Internet:
S.p.A

www.orlandi.it

Via Quinzano, 3
25020 Flero -BS- Italy
tel. +39-0303582722

fox +39-0303582262
e-mail; orlandi@orlandi.it VORLAN D|
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